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 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2016 

 

ΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ BAZAAR 
 

Με τη συμμετοχή πλήθους μαθητών, γονέων, εκπαιδευτικών, αποφοίτων 
και φίλων των Εκπαιδευτηρίων, σε μια γιορτινή ατμόσφαιρα και με 
διάθεση προσφοράς προς τον συνάνθρωπο πραγματοποιήθηκε για έκτη 
συνεχόμενη χρονιά το χριστουγεννιάτικο φιλανθρωπικό Bazaar των 
Εκπαιδευτηρίων και του Μορφωτικού και Αθλητικού Συλλόγου 
Ευάγγελος Μαντουλίδης.  
 
Στη γιορτή αγάπης και αλληλεγγύης μικροί και μεγάλοι φίλοι 
τραγούδησαν τα κάλαντα, άκουσαν χριστουγεννιάτικες ιστορίες, 
παρακολούθησαν παρουσιάσεις χριστουγεννιάτικων παραμυθιών, 
συμμετείχαν σε κατασκευές, έφτιαξαν χριστουγεννιάτικες λιχουδιές, 
είδαν χριστουγεννιάτικα θεατρικά δρώμενα, μοιράστηκαν το πνεύμα των 
Χριστουγέννων και υποδέχτηκαν τις γιορτές με «τρίγωνα και ευχές, 
αγάπη και λιχουδιές». 
 
Με τα έσοδα από τη φιλανθρωπική αγορά τα Εκπαιδευτήρια και ο 
Μορφωτικός Αθλητικός Σύλλογος ενισχύουν σωματεία, συλλόγους και 
άτομα που αντιμετωπίζουν προβλήματα.  Συγκεκριμένα: 

Ενισχύουν:  

 τη Σχολή Σκύλων - Οδηγών Τυφλών «Λάρα» με το πρωτότυπο 

ημερολόγιο του 2017 «Ένα ημερολόγιο με ουρά» των μικρών 

μαθητών του Παιδικού Σταθμού - Νηπιαγωγείου - Δημοτικού που 

φωτογραφήθηκαν με τα αγαπημένα τους ζωάκια.  

Συνδράμουν τους Συλλόγους με πώληση καρτών:  

 το Παιδικό Χωριό SOS Πλαγιαρίου  

 τον Σύλλογο Φίλων, Γονέων & Κηδεμόνων με χρόνιες ρευματοπάθειες.  

Στηρίζουν:  

 το ΖΩΓΡΑΦΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ (Κωνσταντινούπολης),  

 τη «ΣΥΖΩΗ» (Πανελλήνιος Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων 

Ατόμων με Προβλήματα Όρασης & Πρόσθετες Αναπηρίες), 

 τη ΜΕΛΙΣΣΑ (Ορφανοτροφείο Θηλέων Θεσσαλονίκης),  

 τους Φίλους της ΜΕΡΙΜΝΑΣ, 

 τον ΑΓΙΟ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ (Ίδρυμα Κοινωνικής Πρόνοιας), 

 την ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ (Φίλοι Κοινωνικής Ιατρικής και Παιδιατρικής - 

Παράρτημα Θεσσαλονίκης),  

 τις ΘΕΡΜΑΪΔΕΣ (Πανελλαδική Παναθηναϊκή Οργάνωση Γυναικών - 

Παράρτημα Θεσσαλονίκης),  

 την ΠΝΟΗ ΕΛΠΙΔΑΣ (Ελληνική Οργάνωση Πρόνοιας και Ισότητας), 

 τον Σύνδεσμο Φίλων Ιδρύματος ο Άγιος Παντελεήμονας «Είμαι Εδώ» 

 τους «ΔΕΛΦΟΥΣ» (Σύλλογο Γονέων και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων 

Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης). 

. 
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Δ ι α κ ρ ί σ ε ι ς 
 
01   ΧΑΛΚΙΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΣΤΗ 10η ΔΙΕΘΝΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ - ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ  09 - 19/12  

Χάλκινο μετάλλιο στη 10η Ολυμπιάδα Αστρονομίας - Αστροφυσικής 
(IOAA), που έγινε στο Μπουμπάνεσβαρ της Ινδίας κατέκτησε ο  
Γ. Παπαχατζάκης ’16 (απόφοιτος των Εκπαιδευτηρίων, νυν φοιτητής στο 
Πανεπιστήμιο Manchester, Μ. Βρετανία). Οι μαθητές που συμμετείχαν 
διαγωνίστηκαν σε εξαιρετικά απαιτητικές εξετάσεις, στις οποίες πήραν 
μέρος 240 μαθητές από 41 χώρες από όλο τον κόσμο. 
 

 

 

02   ΧΑΛΚΙΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΣΤΟΝ 19ο ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ  Δεκέμβριος 2016 

Ο μαθητής Ρ. Τσιάμης (Α' Λυκείου) κατέκτησε Χάλκινο Μετάλλιο στον  
19ο Μεσογειακό Μαθηματικό Διαγωνισμό - Peter O' Halloran Memorial, 
που διοργανώθηκε από την Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία σε 
συνεργασία με την Ισπανική Μαθηματική Εταιρεία στις 27 Μαρτίου του 
2016. Συγχαίρουμε τον μαθητή μας για την επιτυχία του! 

 
 
 

 

03   ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΑΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ  Δεκέμβριος 2016  

Τα αποτελέσματα για την εισαγωγή σε πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού θα ολοκληρωθούν περί τα μέσα Απριλίου. 
Οι μαθητές της Γ’ Λυκείου που έγιναν μέχρι σήμερα δεκτοί είναι:  
 

 Πανεπιστήμιο Ονοματεπώνυμο Υποτροφία 

ΗΠΑ Drexel University Ο. Τζαμτζής $33.900 

 
 
 
 
ΜΕΓΑΛΗ 
ΒΡΕΤΑΝΙΑ 

Lancaster University Π. Κουτσογεώργος  

University of Bristol Ο. Τζαμτζής, Θ. Χάρης, Π. Κουτσογεώργος  

University of Surrey Ο. Τζαμτζής  

University of Sheffield Θ. Χάρης  

The University of Manchester Π. Κουτσογεώργος, Ο. Τζαμτζής  

Queen Mary University of London Π. Αδαμίδης  

City University of London Π. Αδαμίδης  

The University of Nottingham Π. Αδαμίδης  

ΙΤΑΛΙΑ Bocconi University Π. Αδαμίδης, Β. Κωστάκης  
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04   ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ EUROBANK  05/12  

Οι αριστούχοι απόφοιτοι Β. Κεραμιδάς ‘16 και Φ. - Ι. Συτιλίδης ‘16, που 
εισήχθησαν στην Ιατρική Σχολή με 19069 μόρια και στη Σχολή 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ με 19000 
μόρια αντίστοιχα, βραβεύτηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος χορηγών  
«Η Μεγάλη Στιγμή για την Παιδεία», της Eurobank. 

 

 
 

 
05   ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΥ ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ, EUROSCOLA  05/12  

Η μαθήτρια Ι. Λιάκου  της Β’ Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων εκπροσώπησε 
τη χώρα μας στην Ημερίδα που  πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο, 
στις 15 - 18 Δεκεμβρίου 2016, αφού ήδη κατέλαβε την 1η θέση στον 
διαγωνισμό Euroscola που διοργανώθηκε από την Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. 
 
 
 

 

06   ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ AMC 8 ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  Δεκέμβριος 2016  

Τα Εκπαιδευτήρια συμμετείχαν φέτος για 6η χρονιά στον διαγωνισμό  
AMC 8. Την πρώτη θέση κατέλαβε ο μαθητής Γ. Μπρουζιώτης  
(Β΄ Γυμνασίου), τη δεύτερη θέση οι μαθητές Ι. Δημουλιός (Β΄ Γυμνασίου) 
και Χ. Καραφυλλιά (Β΄ Γυμνασίου) και την τρίτη θέση η μαθήτρια Α. Τόλη 
(Β΄ Γυμνασίου). Στους διαγωνισμούς αυτούς συμμετέχουν σχολεία από 
όλον τον κόσμο, σχολεία από την Ελλάδα και ένα μόνο από τη 
Θεσσαλονίκη, τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη. 

 
 

 
07   ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ 10/12 

Το Γυμνάσιο των Εκπαιδευτηρίων βραβεύτηκε για άλλη μία φορά για τις 
περιβαλλοντικές δράσεις του με την απονομή της Πράσινης Σημαίας των 
Οικολογικών Σχολείων, στις 10/12 στο Μουσείο Μπενάκη. Το δίκτυο των 
Οικολογικών Σχολείων είναι ένα διεθνές θεματικό περιβαλλοντικό 
δίκτυο, που στην Ελλάδα εποπτεύεται από την Ελληνική Εταιρεία 
Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), η οποία έχει τιμηθεί για το έργο της από 
την Ακαδημία Αθηνών και το Συμβούλιο της Ευρώπης. Είναι 
αξιοσημείωτο ότι το Γυμνάσιο των Εκπαιδευτηρίων μας βραβεύεται 
αδιάλειπτα με την Πράσινη Σημαία από το 2007. 
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08   1η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 16 - 18/12 

Σαράντα μαθητές και μαθήτριες (Γυμνασίου και Λυκείου) των  
Εκπαιδευτηρίων συμμετείχαν στην 1η Πανελλήνια Μαθητική 
Προσομοίωση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα «Μαθητές σε ρόλο διπλωμάτη», που διοργάνωσε η 
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση ΡΟΗ και πραγματοποιήθηκε στο 
Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο από την  Παρασκευή, 16 έως την Κυριακή, 
18 Δεκεμβρίου 2016. Στην τελετή έναρξης εναρκτήριο λόγο εκφώνησε η 
μαθήτρια της Β΄ Λυκείου Α. Φωκά ως διπλωμάτης της Γερμανίας. 
Οι μαθητές - διπλωμάτες καθώς και όσοι συμμετείχαν ως εθελοντές 
ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα που αφορούν  την προστασία και 
προάσπιση των δικαιωμάτων του ανθρώπου και εξοικειώθηκαν  με 
ζητήματα εφαρμογής των σχετικών Διεθνών Συμβάσεων του ΟΗΕ.  

Οι διακρίσεις των μαθητών μας ήταν οι εξής: 

Βραβείο καλύτερου διπλωμάτη (1η θέση):   
Ζ. Καμοπούλου (Γ’ Γυμνασίου), Ε. Κολυμπιανάκη (Α΄ Λυκείου), 
Σ. Πιπερίδης (Β΄ Λυκείου) 

Βραβείο καλύτερου αγορητή (2η θέση):  
Ε. Χασιώτη (Α΄ Λυκείου), Ν. Κηπουρός (Β΄ Λυκείου),  
Π. Διαμαντής (Β΄ Λυκείου) 

Εύφημος μνεία (3η θέση):  
Σ. Μάστορης (Γ΄ Γυμνασίου), Γ. Μιχαηλίδης (Α΄ Λυκείου), 
Α. Παπαθανασίου (Α΄ Λυκείου), Μ. Μερτζιμέκη   (Β΄ Λυκείου) 

 
09   ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΦΥΣΙΚΗΣ 2016 - 2017 ΕΕΦ  Δεκέμβριος 2016 

Μαθητές των Εκπαιδευτηρίων βραβεύτηκαν από την Ένωση Ελλήνων 

Φυσικών (ΕΕΦ) για τις διακρίσεις τους στον 4ο Πανελλήνιο Μαθητικό 

Διαγωνισμό Φυσικής Γυμνασίου 2016 και στον 26ο Πανελλήνιο 

Μαθητικό Διαγωνισμό Φυσικής Λυκείου 2016 κατά το σχολικό έτος  

2015 - 2016. Οι μαθητές που βραβεύτηκαν  είναι:  

Α´ Γυμνασίου:  Β. Παπαγεωργίου, Χ. Καραφυλλιά, Α. Παπαζίκος,  

 Κ. Μαρκόπουλος.  

Β´ Γυμνασίου:   Σ. Μάστορης, Θ. Τζέλλος, Ζ. - Μ. Καμοπούλου. 

Α΄ Λυκείου:  Σ.  Μαυρομάτης.  

Β΄ Λυκείου:   Β. Γεωργιάδης (1η θέση), Θ. Χάρης, Χ. Ιωαννίδης.  

Γ΄ Λυκείου:   Φ. - Ι. Συτιλίδης, Γ. Παπαχατζάκης, Ι. Χαρισιάδης. 

 
10   ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ «INFINITE RACING» ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΠΘ 10/12  

Το Σάββατο, 10 Δεκεμβρίου 2016, η ομάδα Formula Student “ART” της 
Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ γιόρτασε στη Θεσσαλονίκη τα 10 χρόνια 
από την ίδρυσή της.  

Η ομάδα του σχολείου μας «Ιnfinite Racing» τιμήθηκε κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης για την πρώτη θέση στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό “F1 in 
Schools World Finals” στο Ώστιν των ΗΠΑ, τον Οκτώβριο του 2016, και 
βραβεύτηκε από τον κ. Τριαντάφυλλο Τσουλφά, γενικό γραμματέα του 
θεσμού «Αυτοκίνητο της Χρονιάς 2017». 
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11   1ο ΚΑΙ 3ο ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΟΙΗΣΗΣ  Δεκέμβριος 2016  

Ο Σ. Ζαφειριάδης ’16 απέσπασε το 1ο Βραβείο και η Α. - Ρ. Σπυροπούλου 
(Γ΄ Γυμνασίου) απέσπασε το 3ο Βραβείο στον 9ο Μαθητικό Διαγωνισμό 
Ποίησης που διοργάνωσε ο Δήμος Θεσσαλονίκης για την παγκόσμια 
ημέρα ποίησης 2016. 

 

 

 
 

 
12   ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ ΣΤΟ TAE KWON DO  Δεκέμβριος 2016  

Η μαθήτρια της Γ’ τάξης, Γ. Πρώιου, κατέκτησε την 1η θέση (χρυσό 
μετάλλιο) σε διαγωνισμό Tae Kwon Do στην κατηγορία Baby Cup που 
διοργάνωσε ο Α.Σ. Φίλιππος Γιαννιτσών. 

 

 

 

 

 

 
13   ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΤΗ ΝΕΑΝΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΕΓΧΟΡΔΩΝ MOUSA  19/12  

Ο μαθητής Α. Κυπάρος (Δ’ Δημοτικού) κατέλαβε μία θέση στη Νεανική 
Ορχήστρα Εγχόρδων MOUSA (Megaro Youth Symphony Orchestra) του 
Μεγάρου Μουσικής. Η ακρόαση έλαβε χώρα το Σάββατο, 19 Νοεμβρίου 
2016 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. 

 
 
 

 

Δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς 
 
 
ΕΞΟΡΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΤΗΣ ΘΕΡΜΗΣ 01/12 

Η Περιβαλλοντική Ομάδα του Γυμνασίου των Εκπαιδευτηρίων 

πραγματοποίησε τον Δεκέμβριο εξόρμηση στο φράγμα της Θέρμης, με 

σκοπό να εξοικειωθεί με το οικοσύστημα της περιοχής, να ενημερωθεί 

για τα προβλήματα ρύπανσης που αυτό αντιμετωπίζει και κυρίως να 

πραγματοποιήσει πειράματα Οικολογίας.  
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ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ “CANSATS IN EUROPE”  Δεκέμβριος 2016  

Η ομάδα “Galacticus Prime” η οποία αποτελείται από τους μαθητές της 
Β΄ Λυκείου: Σ. Μαυρομάτη, Η. Πηλιανίδη, Χ. Σιδέρη, Ό. Σιτσιάνη,  
Ρ. Τσιάμη και Α. Φωκά συμμετέχει στον Διαγωνισμό Διαστημικής CanSat 
και προκρίθηκε στις 10 ομάδες από όλη την Ελλάδα που θα συμμετέχουν 
στην τελική φάση του διαγωνισμού που θα διεξαχθεί στην Αθήνα τον 
Απρίλιο του 2017. Ο υπεύθυνος καθηγητής της ομάδας κ. Λ. Τζήμκας 
συμμετείχε σε τριήμερο Training Workshop στην Αθήνα στο Εθνικό 
Μετσόβειο Πολυτεχνείο, στις 2 - 4 Δεκεμβρίου 2016, όπου παρουσίασε 
την ομάδα των Εκπαιδευτηρίων.  
 

 
ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ - «Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΥΦ» 03/12 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ' Δημοτικού αποδέχτηκαν την 
πρόσκληση της συγγραφέα Ελένης Ανδρεάδη και παρουσίασαν σε όλους 
όσοι ήταν στο βιβλιοπωλείο «Κωνσταντινίδη» τη μυστική αποστολή που 
είχαν αναλάβει. Εκπαιδεύτηκαν από την επίλεκτη ομάδα πρακτόρων, 
εξοικονόμησαν ενέργεια, έμαθαν για την υπεύθυνη κατανάλωση και 
τώρα πια είναι έτοιμοι, για να σώσουν τον κόσμο!  Στο τέλος όλοι μας 
τους χαρίσαμε το πιο δυνατό μας χειροκρότημα. 

 

 

 

 
ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ: CINEKID 04/12 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Κυριακή στα Εκπαιδευτήρια - Cinekid» 
οι μαθητές του Παιδικού Σταθμού, Νηπιαγωγείου και Δημοτικού είχαν 
την ευκαιρία να απολαύσουν αυτόν τον μήνα την ταινία «Frozen».  
Το πρόγραμμα Cinekid φέτος είναι αφιερωμένο στον μοναδικό Walt 
Disney και οι μικροί μας μαθητές απολαμβάνουν κάθε φορά τη μοναδική 
παρουσίαση του Παναγιώτη Κουντουρά! 
 

 
 
 

 
ΕΞΟΡΜΗΣΗ ΣΤΟ «ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΤΗΣ ΓΕΩΠΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ» 06/12 

Την Τρίτη, 6 Δεκεμβρίου 2016 οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου 
πραγματοποίησαν εξόρμηση στο "Αγρόκτημα" της Γεωπονικής Σχολής 
του ΑΠΘ, όπου συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Το παιδί στον 
κόσμο των τροφίμων". Στο πλαίσιο του προγράμματος ενημερώθηκαν 
για την αξία της σωστής διατροφής και συμμετείχαν σε διαδικασίες 
παραγωγής τροφίμων. 
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ΣΧΟΛΕΣ ΓΟΝΕΩΝ - «ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΠΟΛΙΤΕΣ;» 07/12 

Την Τετάρτη, 7/12/2016   συνεχίστηκε στα Εκπαιδευτήρια το πρόγραμμα 
«Σχολές Γονέων» «Μεγαλώνουμε πολίτες;». Το πρόγραμμα γίνεται 
προκειμένου να ενισχυθούν οι προσπάθειες των γονέων στον δύσκολο 
και απαιτητικό ρόλο τους όχι μόνο να μεγαλώσουν τα παιδιά τους αλλά 
και να προετοιμάσουν τους αυριανούς πολίτες. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος ειδικοί επιστήμονες και συνεργάτες των Εκπαιδευτηρίων 
συζήτησαν με τους γονείς τα παρακάτω θέματα: 

 Η προσωπικότητα του παιδιού. Πότε διαμορφώνεται, ποιοι 

 παράγοντες την επηρεάζουν,  

 Όλγα Ζηκοπούλου, Ψυχολόγος 

 Εξαρτήσεις από ουσίες. Πώς θα ξέρω αν ο έφηβός μου έχει 

 πρόβλημα;,  

 Δημήτρης Γεροθανάσης, Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπευτής 

 Τεχνολογία και εξάρτηση 

 Μυρτώ Μαρίνου, Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπεύτρια 

 Διατροφή σε παιδιά και εφήβους: υπάρχουν διαφοροποιήσεις ανά 

 φύλο, ηλικία και βαθμό δραστηριότητας; Ποιος ο ρόλος της 

 οικογένειας, ποιος των γονιδίων; 

 Μιχάλης Χουρδάκης, MD, RD, MPH, PhD, Επικ. Καθηγητής Ιατρικής 

 Διατροφολογίας, Τμήμα Ιατρικής, ΑΠΘ. 

 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ  09/12  

Στο πλαίσιο του προγράμματος Movie Camp - Κινηματογράφος στα 
Εκπαιδευτήρια οι μαθητές των τριών μεγαλύτερων τάξεων του 
Δημοτικού είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την διαχρονική 
ταινία του Ρ. Μπενίνι «Η ζωή είναι ωραία». Στη συζήτηση των μαθητών 
με τον Παναγιώτη Κουντουρά τονίστηκε η αξία της αισιοδοξίας ακόμα 
και στις πιο δύσκολες περιστάσεις και στο τέλος όλοι συμφώνησαν πως… 
η ζωή είναι ωραία! 

 
 

 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ “MATH MADNESS” 13/10 - 12/12 

Από τις 13 Οκτωβρίου 2016 μέχρι τις 12 Δεκεμβρίου 2016 τα 
Εκπαιδευτήρια συμμετείχαν με δύο ομάδες στον παγκόσμιο διαδικτυακό 
μαθηματικό διαγωνισμό Math Madness. Η μια ομάδα αποτελούνταν από 
μαθητές της Α΄ και Β΄ Γυμνασίου και η άλλη ομάδα από μαθητές  
Γ΄ Γυμνασίου και Λυκείου. Οι δύο ομάδες διαγωνίστηκαν διαδικτυακά με 
ομάδες σχολείων από όλον τον κόσμο και σημείωσαν 8 νίκες σε  
10 παιχνίδια.   

 

 
 

 
 
 
 
 
 

http://mandoulides.edu.gr/scholiki-zoi/kinoniki-prosfora/scholes-goneon
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ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 12/12 
Τη Δευτέρα, 12 Δεκεμβρίου 2016, ο κ. Χρήστος Σαββίδης εκφώνησε 
ομιλία στο Π.Κ.Ε.Μ. για τη Βιολογική Γεωργία, ως προσκεκλημένος της 
περιβαλλοντικής ομάδας του σχολείου. Η ομιλία έθιξε ενδιαφέρουσες 
παραμέτρους της βιοκαλλιέργειας, όπως τον ρόλο των οσπρίων και των 
εντόμων, τη χρήση διαφόρων ήπιων χημικών, την εφαρμογή μηχανικών 
μεθόδων προστασίας της καλλιέργειας. Ο κ. Σαββίδης είναι 
βιοκαλλιεργητής και αρθρογράφος  στην  ιστοσελίδα (ftiaxno.gr) 

 

 

 
ΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΙΑ 14/12 

Την Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου 2016, οι μαθητές της Δ΄ Δημοτικού 
επισκέφτηκαν τη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης, για να κατανοήσουν 
βιωματικά ορισμένες βασικές χιλιομετρικές αποστάσεις. Οι μαθητές 
απολαμβάνοντας τη διαδρομή από το Μακεδονία Παλλάς μέχρι τον 
Ναυτικό Όμιλο Θεσσαλονίκης έμαθαν μέσα από μια σειρά 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων να μετρούν, να συγκρίνουν και να 
εκτιμούν αποστάσεις.  Παράλληλα, γνώρισαν μεθόδους αξιοποίησης του 
χάρτη ως προς την επαλήθευση της ορθότητας των μετρήσεών τους σε 
συγκεκριμένα πεδία. 

 

 
 
34η ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 16 - 19/12 

Από τις 16 έως τις 19 Δεκεμβρίου 2016 πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη η 34η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Νέων Ελλάδας με σκοπό τη συγκρότηση της Εθνικής 
Αποστολής που θα εκπροσωπήσει τη χώρα μας στην 84η Διεθνή Σύνοδο, 
που θα πραγματοποιηθεί την Άνοιξη του 2017 στο Τρόντχαϊμ της 
Νορβηγίας. 
Τα Εκπαιδευτήρια εκπροσωπήθηκαν από τις μαθήτριες:   
Ν. - Μ. Τσούκαλη (Β’ Λυκείου) και Β. Τριανταφύλλου (Α’ Λυκείου) οι 
οποίες με βάση τη θέση κατάταξής τους  θα συμμετάσχουν σε 
Ευρωπαϊκές και διεθνείς δράσεις  του Κοινοβουλίου Νέων Ελλάδας  στο 
προσεχές έτος. 
Επίσης, ο μαθητής Κ. Αθανασόπουλος (Β’ Λυκείου) συμμετείχε στο 1ο 
Διεθνές Φόρουμ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων στην Ιταλία (Riva 
del Garda) και η μαθήτρια Ν. - Μ. Τσουκάλη στο Διεθνές Φόρουμ 
“Saranda International Forum”, στην πόλη τον Αγίων Σαράντα. 

 

 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 17/12 

Με τη συμμετοχή όλων των μαθητών και την παρουσία γονέων, 
συγγενών και εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκαν και φέτος οι 
χριστουγεννιάτικες γιορτές των μαθητών του Παιδικού Σταθμού, των 
Προνηπίων, των Νηπίων και του English Garden, στο πλαίσιο του 
Χριστουγεννιάτικου Φιλανθρωπικού Bazaar. Στο θέατρο του Πολιτιστικού 
και Αθλητικού Κέντρου των Εκπαιδευτηρίων, οι μικροί πρωταγωνιστές 
ταξίδεψαν γονείς και παρευρισκόμενους στον μαγικό κόσμο των 
Χριστουγέννων μέσα από χριστουγεννιάτικα τραγούδια, παραδοσιακά 
κάλαντα και έθιμα αλλά και την ιστορία της Γέννησης του Χριστού. 

 

 

http://ftiaxno.gr/
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ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Γ’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 17/12 

Οι μαθητές της Γ' Δημοτικού γιόρτασαν τα Χριστούγεννα παρέα με την 
"Ισιδώρα Ντακ" από τις εκδόσεις Καλειδοσκόπιο, τη συγγραφέα Στέλλα 
Μιχαηλίδου, τους ηθοποιούς Κατερίνα Σισσίνι και Βαγγέλη Κοσμίδη, 
αποφοίτους των εκπαιδευτηρίων, και  τις μουσικές του Κώστα Βόμβολου. 
Ο χορός και το τραγούδι των μαθητών  ενθουσίασαν το κοινό και στο 
τέλος δέχτηκαν το πιο θερμό χειροκρότημα. 

 

 
 

 
ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 17/12 

Στο πλαίσιο του χριστουγεννιάτικου φιλανθρωπικού bazaar του σχολείου 
μας οι μαθητές της Α΄ Δημοτικού συμμετείχαν στην πρώτη επίσημη 
παρουσίαση του βιβλίου της Αλεξάνδρας Μητσιάλη "Μαρμελαδού" από 
τις εκδόσεις Πατάκη. Συνόδευσαν τη συγγραφέα στη σκηνή του θεάτρου 
και τη βοήθησαν να αφηγηθεί την ιστορία της Νίνας, η οποία με τις 
γλυκές μαρμελάδες της κατάφερε να μαλακώσει την καρδιά του σκληρού 
βασιλιά. "Η αγάπη κάνει πάντα θαύματα!" τραγούδησαν στο τέλος 
σκορπώντας χαρά και ελπίδα στην κατάμεστη αίθουσα του θεάτρου του 
Πολιτιστικού και Αθλητικού Κέντρου του σχολείου μας.  

 

 

 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ  21/12 

Μια τρυφερή ιστορία για τη φιλία και την αλληλεγγύη παρουσίασαν οι 
μαθητές της Ε' τάξης στο πλαίσιο της χριστουγεννιάτικης γιορτής του 
Δημοτικού Σχολείου των Εκπαιδευτηρίων. Η παράσταση  «Ένα δέντρο μια 
φορά», βασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο του Ευγένιου Τριβιζά και σε 
θεατρική διασκευή της κ. Γ. Γκανά, συγκίνησε μικρούς και μεγάλους  
μεταδίδοντας αισιόδοξα μηνύματα και θυμίζοντάς μας  το αληθινό 
νόημα των Χριστουγέννων. Στην εκδήλωση συμμετείχε η χορωδία του 
Δημοτικού με παραδοσιακά κάλαντα. 

 

 
ΤΑ ΚΑΠΑΚΙΑ ΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΡΟΔΕΣ  22/12 

Το Γυμνασίου των Εκπαιδευτηρίων υλοποιεί για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά τη δράση «Τα Καπάκια που Γίνονται και Ρόδες», η οποία 
εντάσσεται στην ευρύτερη δράση “Keep on Movin” κίνηση της ομάδας 
αστικού ακτιβισμού Thessaloniki Next2U. Την Πέμτπη, 22 Δεκεμβρίου 
2016, η Περιβαλλοντική Ομάδα του Γυμνασίου παρέδωσε 95 κιλά 
πλαστικών που συλλέξανε οι μαθητές. Τα καπάκια ανακυκλώνονται σε 
εργοστασιακή μονάδα της Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία για κάθε τόνο 
καπακιών δωρίζει 1 αναπηρικό αμαξίδιο σε κάποιο Ίδρυμα Υγείας της 
πόλης μας.  
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Ο ΑΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ! 22/12 

Ποιος είπε ότι δεν υπάρχει Άγιος Βασίλης; Ποιος είπε ότι μας 
επισκέπτεται μόνο τη νύχτα, όταν προσγειώνεται από την καμινάδα στο 
τζάκι μας; Και τη φετινή σχολική χρονιά, ο Άγιος Βασίλης επισκέφτηκε τα 
Εκπαιδευτήρια πρωί - πρωί... Άνοιξε τις πόρτες των αιθουσών του 
Παιδικού Σταθμού, του Νηπιαγωγείου, του English Garden και της  
Α΄ Δημοτικού, και συνάντησε τους μικρούς  μαθητές μας! Αντάλλαξαν 
ευχές, χαμόγελα και αγκαλιές και τους χάρισε δωράκια! 

 

 

 

Π ο λ ι τ ι σ μ ό ς 

01/12  Αφήγηση χριστουγεννιάτικου παραμυθιού «Το αρκουδάκι με το κόκκινο σκουφάκι» της Μαριλένας Καββαδά,  
(εκδ. Διάπλους), από τον Γ. Θεοδώρου στους μαθητές της Α’ Δημοτικού 

01, 02, 05/12 Μες στο Μουσείο: Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο και συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
«Ανακαλύπτοντας Θεούς & Ήρωες» (Μαθητές Γ’ Δημοτικού) 

 Επίσκεψη στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών και συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα δακτυλίωσης πουλιών, 
Μαθητές Β’ Δημοτικού 

02/12 Επίσκεψη στο θεματικό πάρκο «Οι Μυστικοί κόσμοι του Ευγένιου Τριβιζά» (Μαθητές Προνηπίων) 

 Επίσκεψη στη Στέγη Πολιτισμού «Λυρικός Μικρός Πλανήτης» και Συμμετοχή στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Έλα στη 
θέση μου» (Μαθητές Β’ Δημοτικού)  

05, 06/12 Μες στο Μουσείο: Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο και συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Η Ζωή στην 
Αρχαία Μακεδονία» (Μαθητές Δ’ Δημοτικού) 

06/12 Παρακολούθηση θεατρικής παράστασης «το Γαϊτανάκι» 

07, 08, 09/12 Επίσκεψη στο Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης NOUS και συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ψηφιακός Χάρτης 
της Φύσης» (Μαθητές Β’ Δημοτικού) 

08/12  Επίσκεψη της ομάδας εθελοντισμού στην ΕΛΕΠΑΠ 

09/12  Επίσκεψη στο θεματικό πάρκο και μουσείο «Οι Μυστικοί Κόσμοι του Ευγένιου Τριβιζά» (Μαθητές Γ’ Δημοτικού) 

10 - 15/12 Πενθήμερη εκδρομή Γ’ Λυκείου στη Ρώμη 

13/12 Χριστουγεννιάτικο Bazaar - Όμιλος Εθελοντισμού  

14/12 Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Μαγικοί Επιστήμονες» (Μαθητές Β’ Δημοτικού) 

15/12 2η πολιτιστική εξόρμηση Γυμνασίου - Λυκείου 

16/12 Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Μαγικοί Επιστήμονες» (Μαθητές Γ’ Δημοτικού) 

 Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Οικογένεια Νώε» (Μαθητές Δ’ Δημοτικού) 

19/12 Επίσκεψη της ομάδας εθελοντισμού στον οίκο ευγηρίας «Μυρτιά» 

23/12 Χριστουγεννιάτικη γιορτή Γυμνασίου - Λυκείου 

 Παρακολούθηση χριστουγεννιάτικης ταινίας (μαθητές Γ’ - ΣΤ’) 

 

 

 

      

Ακολουθήστε μας: 

https://www.facebook.com/mandoulides
http://www.youtube.com/user/mandoulidesschools
https://twitter.com/Mandoulides
http://mandoulides.tumblr.com/
http://www.linkedin.com/company/mandoulides
https://plus.google.com/u/0/110115686434668814297/about

